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TERMINOS DE REFERENCIA
Asesor Técnico 
Para estudios de la vulnerabilidad de la seguridad alimentaria e hídrica ante los impactos del cambio climático para las comunidades de intervención del proyecto ABE Chaco
1 -Contexto
El cambio climático es una realidad que trasciende fronteras y afecta a las personas y a sus medios de vida, especialmente a aquellos más vulnerables, y el Paraguay no escapa a sus efectos.
A fin de contribuir con la disminución de la vulnerabilidad  de la seguridad alimentaria en la región occidental de Paraguay, el Programa de las Naciones Unidas para el Medio Ambiente (PNUMA), la autoridad ambiental líder que establece la agenda ambiental global, junto con el Ministerio del Medio Ambiente y Desarrollo Sostenible de Paraguay (MADES), máxima autoridad ambiental en el país, han acordado la implementación del Proyecto "Enfoques basados en los ecosistemas para reducir la vulnerabilidad de la seguridad alimentaria a los efectos del cambio climático en la región del Chaco en Paraguay" (Proyecto AbE Chaco). 

El proyecto es financiado por el Fondo de Adaptación y tiene como objetivo contribuir a la reducción de la vulnerabilidad de la seguridad alimentaria ante el impacto del cambio climático en la región del Chaco paraguayo. Se implementarán intervenciones concretas en nueve comunidades: i) Gral. Díaz, ii) Pozo Hondo y iii) Campo Loa en el Departamento de Boquerón, y iv) Toro Pampa, v) Colonia María Auxiliadora, vi) San Carlos, vii) 14 de mayo, viii) Sierra León, y ix) la comunidad de pescadores del área urbana de Bahía Negra en el Departamento de Alto Paraguay. 

El proyecto cuenta con tres componentes fundamentales para su desarrollo, a saber:
· Mejora de la gestión del conocimiento sobre vulnerabilidad y resiliencia al cambio climático,

· Reforzamiento de la capacidad de adaptación en las zonas rurales de mayor vulnerabilidad mediante la implementación de medidas de adaptación basadas en ecosistemas concretas y costos-efectivas en terreno, y

· Desarrollo de capacidades y concienciación para optimizar la implementación efectiva de medidas de adaptación a nivel nacional y local.
El proyecto inició oficialmente sus actividades en abril de 2019 y a la fecha cuenta con un Marco Lógico, un Plan de Trabajo general y un Plan Operativo Anual para el año 2020 acordado entre las partes.

En este periodo se han constatado valiosas lecciones aprendidas, entre las que se pueden citar la necesidad de dinamismo en la implementación para atender a comunidades muy lejanas y aisladas con caminos de tierra intransitables en periodos de inundaciones, y con condiciones meteorológicas no siempre favorables.

Si bien algunos de los problemas asociados con el cambio climático están surgiendo gradualmente, su impacto es cada vez más severo y se necesita una acción inmediata para construir resiliencia en los ecosistemas y en los medios de vida de las personas. Evaluar la vulnerabilidad de los ecosistemas y las personas al cambio climático es un primer paso indispensable para este fin. Identificar los riesgos planteados por el cambio climático y señalar las áreas y personas más vulnerables permiten identificar medidas de adaptación para contextos específicos.
La vulnerabilidad es un concepto complejo que tiene muchas dimensiones (ambiental, económica, social, política y geográfica), cuyas interacciones dificultan la clarificación precisa de las relaciones de causa y efecto. La vulnerabilidad está vinculada a ubicaciones y contextos específicos. Los impactos del cambio climático y las vulnerabilidades a ellos varían según las regiones, los grupos sociales y sistemas (natural, social, económico, socioecológico), por ello la importancia de este estudio en el Chaco paraguayo.
2 - Objetivo:
Contar con los servicios de un profesional para asesorar y apoyar técnicamente el proceso de la determinación de la vulnerabilidad de la seguridad alimentaria e hídrica ante los impactos del cambio climático en las comunidades de intervención del proyecto ABE Chaco, a través de la orientación técnica para la coherencia metodológica de los estudios temáticos que se indican a continuación:
· Compilación y análisis de los resultados de estudios, proyectos y fuentes de información existentes sobre Vulnerabilidad en el Chaco, discriminados entre hombres y mujeres; y, propuesta Metodológica y Evaluaciones generales de vulnerabilidad e impacto del cambio climático para cada comunidad seleccionada en formato analítico y SIG
· Evaluación Ecológica Rápida en las zonas de intervención del proyecto.

· Estudio de Línea de Base e identificación de las causas de la inseguridad alimentaria e hídrica en cada comunidad de intervención del proyecto.
· Caracterización de ecosistemas en las zonas de intervención del proyecto.

· Identificación de recursos fitogenéticos que contribuyen a la alimentación de las personas.
· Evaluación de opciones para fuente de agua/prospección de agua.

· Identificación y análisis detallado de los conocimientos y prácticas tradicionales locales que contribuyen a la resiliencia climática.
· Mapeo detallado de ecosistemas con herramientas de Sistemas de Información Geográfico (SIG).
3 - Metodología:
La presente consultoría busca contar con la asesoría técnica para la implementación de los estudios temáticos para determinar la vulnerabilidad de la seguridad alimentaria e hídrica ante los impactos del cambio climático en los departamentos de Boquerón y Alto Paraguay, a través del acompañamiento técnico a los equipos de consultores que realizarán dichos estudios. Dicho asesoramiento y acompañamiento tendrá como fin asegurar que los estos estudios derivan en productos de conocimiento independientes, y que, al mismo tiempo, sirven como insumos para evaluar la vulnerabilidad al cambio climático de las áreas del proyecto y para la identificación/validación de estrategias de adaptación exitosas.
Las evaluaciones de vulnerabilidad serán enfocadas en la seguridad alimentaria e hídrica ante los efectos del cambio climático en las comunidades seleccionadas, e incluirá la identificación de los diferentes factores que influyen en la vulnerabilidad y un análisis de capacidad adaptativa de las comunidades, para informar la toma de decisiones, guiar la planificación de la adaptación y diseñar medidas de adaptación basadas en los ecosistemas.
Estos análisis se realizarán a nivel departamental (Boquerón y Alto Paraguay) y tendrán como foco a las comunidades de intervención del proyecto, donde los estudios temáticos se realizarán con mayor detalle, considerando especialmente la comunidad de Campo Loa. 
El/la Asesor/a debe considerar que estos estudios deberán ser elaborados para cada una de las comunidades o áreas de intervención del proyecto, y deberán contemplar como mínimo las siguientes perspectivas:
· Revisión de información secundaria, incluyendo la compilación y análisis de los resultados de estudios, proyectos y fuentes de información existentes sobre vulnerabilidad en el Chaco, desagregados entre hombres y mujeres.
· Análisis de género para estimar las diferentes necesidades de adaptación de las mujeres ante el cambio climático con base a sus diferentes roles socioeconómicos en la comunidad. 
· Análisis de riesgos climáticos y ante desastres, que identifiquen las amenazas, vulnerabilidades y necesidades de adaptación de la comunidad
· Desarrollo de mapas de escenarios que identificarán los riesgos relacionados con el clima bajo condiciones de cambio climático en el mediano y largo plazo, incluyendo la disponibilidad de recursos hídricos.
· Recomendaciones de medidas de políticas y acciones concretas en terreno a nivel individual, comunitario y de ecosistema para disminuir la vulnerabilidad de la seguridad alimentaria e hídrica.

Comunidades focalizadas por el proyecto:
	Departamento
	Distrito
	Comunidad

	Boquerón
	Mcal. Estigarribia
	Fortín Gral. Díaz y Cacique Sapo

	
	
	Pozo Hondo (incluye un núcleo indígena Jasyrendy)

	
	
	Campo Loa (Nasuc, Jotoicha, San Miguel, San Pío X, Primavera, San Ramón, Santísima Trinidad y otros).

	Alto Paraguay
	Fuerte Olimpo
	Toro Pampa (*)

	
	
	María Auxiliadora (*)

	
	
	San Carlos (*)

	
	Bahía Negra
	Bahía Negra (comunidad de pescadores)

	
	
	Karcha balhut (14 de Mayo) 

	
	
	Sierra León


(*) Corresponde a comunidades muy próximas, por lo que algunos estudios serán integrados.
4 - Actividades indicativas previstas
· Presentar una propuesta metodológica para la determinación de la vulnerabilidad de la seguridad alimentaria e hídrica ante los impactos del cambio climático en las comunidades de intervención del proyecto ABE Chaco, acordadas con la DNCC del MADES, de la UGP del proyecto y oficiales de PNUMA considerando los estudios técnicos temáticos a realizar.  
· Asesoramiento técnico para el planteamiento metodológico de cada estudio temático para la determinación de la vulnerabilidad de la seguridad alimentaria e hídrica ante los impactos del cambio climático en las comunidades de intervención del proyecto ABE Chaco.

· Asesoramiento y apoyo técnico en la puesta en común de la metodología, herramientas de recolección de datos, con el equipo técnico del proyecto y los demás consultores (estudios temáticos). 
· Revisión, y retroalimentación de los documentos técnicos generados por los consultores de cada estudio temático junto con el equipo técnico del proyecto.
· Análisis de la información secundaria disponible para cada estudio y puesta a consideración de recomendaciones al equipo técnico del proyecto para recomendar eventuales ajustes en la metodología de los estudios.

· Asesoramiento y apoyo técnico en el análisis de la información primaria recolectada para la redacción de los informes por cada estudio (incluye proceso de validación de información).
· Elaboración de informes periódicos (mensuales) sobre los avances y aportes para la realización de los estudios temáticos para la determinación de la vulnerabilidad de la seguridad alimentaria e hídrica ante los impactos del cambio climático en los departamentos de Boquerón y Alto Paraguay. 
· Asesoramiento técnico en la elaboración y consolidación de una metodología para la determinación de la vulnerabilidad de la seguridad alimentaria a los efectos del cambio climático en el Chaco (departamentos de Boquerón y Alto Paraguay).

· Revisión, análisis y consolidación de los resultados de los estudios para la determinación de la vulnerabilidad de la seguridad alimentaria e hídrica ante los impactos del cambio climático en las comunidades de intervención del proyecto.

· Informe de lecciones aprendidas 
· Colaboración para el proceso de desarrollo del plan de capacitación a ser dictado a los beneficiarios del proyecto.
· Otras actividades necesarias durante la implementación del proyecto vinculadas a los objetivos de la consultoría y apoyo técnico ocasional en tareas definidas por el Departamento de adaptación. 
5 - Perfil requerido
Nivel educativo:
a) Profesional con formación universitaria en ciencias agrarias (Ingeniería Agronómica, Ingeniería Forestal, Ingeniería en Ecología Humana), Ciencias Ambientales Ingeniería Ambiental, ciencias meteorológicas y/o carreras afines al objetivo del presente llamado.
b) Especializaciones y Maestría en las áreas relacionadas a la presente consultoría (Gestión ambiental, manejo de recursos naturales, cambio climático, seguridad alimentaria y/o hídrica, gestión de riesgos).

Capacitación y conocimientos técnicos:
a) Conocimiento técnico sobre mitigación y adaptación al cambio climático.
b) Bases conceptuales sobre metodologías para el análisis y determinación de la vulnerabilidad al cambio climático.

c) Conocimientos específicos sobre determinación de vulnerabilidad ante el cambio climático.
d) Conocimientos generales sobre las áreas temáticas a trabajar en el marco de la consultoría, con énfasis en la determinación de la vulnerabilidad ante el cambio climático (Evaluación Ecológica Rápida, Línea de Base, seguridad alimentaria, gestión de recursos hídricos, ecosistemas del Chaco y recursos fitogenéticos, conocimientos tradicionales locales; y, aplicaciones de sistemas de información geográfica a este tipo de análisis).
Experiencia:
a) Experiencia profesional general de al menos 10 años a partir de la obtención del título de grado (formación de base).
b) Experiencia directa en el área de cambio climático de al menos 5 años.

c) Experiencia específica práctica en análisis de vulnerabilidad e identificación de estrategias de adaptación al cambio climático de al menos 5 años

d) Experiencia en asesoría técnica de estudios medioambientales de al menos 5 años

e) Experiencia en programas y proyectos de cooperación al desarrollo con organismos internacionales.
f) Deseable experiencia directa en Soluciones basada en la naturaleza y/o adaptación basada en ecosistemas.

c) Deseable conocimiento de políticas públicas sobre cambio climático en Paraguay.
Habilidades:
a) Enfocado en los resultados y en el trabajo en equipo con efectiva comunicación entre sus pares y colaboradores, para el intercambio de información y la mejora continua.

b) Comprobada capacidad de trabajo en forma colaborativa y participativa en equipos miltidiciliplinarios a nivel nacional e internacional.

c) Capacidad de interrelacionarse con los actores regionales e internacionales, así como capacidad de trabajo en equipos multidisciplinarios y multiculturales. 

d) Comprobada capacidad para procesar, analizar y sistematizar un alto flujo de información técnica y consolidar informes de alto rigor técnico.

Idiomas:

Español como lengua materna con excelente expresión oral y escrita.

Conocimientos básicos de idioma guaraní e inglés.

6. Forma de contratación y prestación del servicio requerido

El/la consultor/a adjudicado/a brindará sus servicios por un periodo de 12 meses, donde trabajará con sus medios y por su cuenta de acuerdo a los planes de trabajo establecidos por el proyecto. Deberá coordinar las actividades con el Comité Directico del proyecto, con el equipo técnico del proyecto y con los consultores de cada estudio temático. Si bien el trabajo mediante herramientas ofimáticas es altamente recomendado, existe posibilidad de ser convocado a las oficinas de la DNCC en jornadas de trabajo previamente acordados.
7. Documentos Requeridos

1 Fotocopia autenticada de Cédula de Identidad autenticada por Escribanía. (Excluyente)

1 Fotocopias autenticadas de títulos de Grado Académico (Excluyente).

1 Copia simple de certificados laborales y otros documentos que avalen la experiencia.

1 Copia simple de constancias de eventos de capacitación.

1 Constancia de no ser funcionario público
8. Forma de Pago

El/la consultor/a será contratado/a por 12 meses y percibirá una suma mensual de 1.500 U$ (mil quinientos dólares americanos) a ser pagados contra entrega de factura de forma mensual, que requerirá previa revisión e incorporación de sugerencias de la UGP del proyecto y VB de informe técnico por la Dirección Nacional de Cambio Climático del Ministerio del Ambiente y Desarrollo Sostenible, y la aprobación de la Oficial de PNUMA responsable del Proyecto. 
9. Postulación
Las postulaciones se realizarán por correo electrónico, enviando el Curriculum vitae y documentos respaldatorios adjuntos, al mail verónica.gonzaleziglesias@un.org y al correo  dpto.adaptacion.dncc.mades@gmail.com con el asunto “ASESOR TECNICO ABE CHACO” hasta las 24:00 hs del día 27 de Setiembre de 2020.
10. Evaluación y Adjudicación

La evaluación de los antecedentes se realizará con base en la información remitida por los/las postulantes con cierre en fecha 27 de Setiembre de 2020. La comunicación para la siguiente etapa de evaluación se realizará únicamente a las personas preseleccionadas.
Cualquier duda podrá consultarlo a los correos dpto.adaptacion.dncc.mades@gmail.com con copia al mail oscar.vargasacosta@un.org hasta las 24:00 hs del día 22 de Setiembre de 2020.
� Observación:


No se admitirá la alteración en el contenido o formato, así como también información incompleta en el modelo de Carta de Manifestación y formato de presentación de Curriculum Vitae (Excluyentes).


Los originales de las documentaciones que avalen capacitaciones y certificados laborales serán solicitados a los preseleccionados a fin de constatar la autenticidad de los mismos.


Los modelos de CV y Carta de Manifestación de Interés se encuentran publicados en la página web del MADES.


Los antecedentes Policiales y Judiciales serán solicitados solo al concursante seleccionado
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