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Proyecto: “Eliminación Sustentable y Amigable con el Clima de Sustancias Agotadoras de la Capa de Ozono - SPODS”

TÉRMINOS DE REFERENCIA
Consultor/a Nacional para
Estudio Técnico, Económico y Ambiental para la Destrucción en Hornos de Cemento de Gases Refrigerantes SAO y HFC.
1. ANTECEDENTES

La enmienda de Kigali, adoptada en la 28ª Reunión de las Partes del Protocolo de Montreal direccionada a la reducción de los Hidro Fluoro Carbono (HFC) en su marco, establece la necesidad a futuro de buscar alternativas a estas sustancias para los diversos sectores en donde las mismas están siendo utilizadas de manera ascendente. Para este efecto, las partes, especialmente las que operan bajo el amparo del Artículo 5, requerirán importantes inversiones para planes que permitan adoptar las nuevas tecnologías y sustancias de bajo PCG, los cuales implicarán una intervención importante en capacitación y entrenamiento de los actores involucrados y sensibilización a los tomadores de decisión, así como en el desarrollo de políticas que creen el marco adecuado para la comercialización y utilización de nuevas sustancias y tecnologías acordes a lo establecido en la enmienda referida y la generación de conocimiento para llevar adelante las innovaciones necesarias.

El aumento de las temperaturas, la urbanización y el crecimiento económico conllevan, especialmente en los países en desarrollo, a una creciente demanda de sistemas de refrigeración y aparatos de aire acondicionado (RAC). La mayor parte de los refrigeradores y acondicionadores de aire antiguos todavía utiliza refrigerantes que consisten de sustancias que agotan el ozono (SAO). Tal es el caso de los hidroclorofluorocarbonos (HCFC) con muy alto potencial de calentamiento global (PCG). Gracias al Protocolo de Montreal, la producción y el consumo de SAO se han reducido con éxito progresivamente. Sin embargo, la gestión ecológica de los llamados “bancos de SAO” (residuos que contienen estas sustancias, tales como heladeras antiguas, acondicionadores de aire, etc) no está regulada por el Protocolo de Montreal y con frecuencia no se manejan adecuadamente. Como consecuencia las sustancias se filtran desde los bancos de SAO en el medio ambiente; dañando la capa de ozono y el clima a nivel global. La recolección adecuada, recuperación y destrucción de los bancos de SAO es un verdadero desafío para los países en desarrollo. A menudo éstos carecen de las condiciones institucionales marco, la planificación de la gestión de residuos y la infraestructura necesarias, así como de las tecnologías específicas para la destrucción de SAO.

El Proyecto SPODS busca desarrollar las condiciones marco, la transferencia de buenas prácticas y la tecnología para la gestión y destrucción de bancos de SAO, asimismo ayudará a establecer y mejorar la recolección, recuperación y destrucción de SAO.  
Con la implementación del Proyecto se pretende generar estrategias para la adopción de los mejores métodos para la destrucción de SAO y HFC en condiciones nacionales.
Con las acciones generadas por el Proyecto, el país tendrá también mayores posibilidades de alcanzar las obligaciones comprometidas con la ratificación del acuerdo de París.

El presente Proyecto cuenta con financiación de la Unión Europea y con la cooperación del Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo PNUD para su implementación. Asimismo busca aumentar la comprensión en relación a la implementación de la nueva enmienda del Protocolo de Montreal – Enmienda de Kigali - y a la aplicación de medidas rápidas y efectivas de mitigación de Hidrofluorocarbono y de esta manera apoyar el papel de los objetivos y las ambiciones generales sobre políticas de cambio climático, con el propósito de disminuir los gases de efecto invernadero generados por el sector de la refrigeración y climatización (RAC), teniendo como dependencia ejecutora del proyecto a la Dirección General del Aire del MADES.
2. OBJETIVOS DE LA CONSULTORIA

Objetivo General

Realizar estudios de factibilidad técnica, económica y ambiental para la destrucción de gases refrigerantes SAO y HFC en hornos de cemento.
Objetivos específicos 

1. Identificar las tecnologías y métodos aplicables a nivel nacional para la destrucción de sustancias refrigerantes SAO y HFC en hornos de cementos.

2. Analizar y estimar la cantidad de sustancias refrigerantes (bancos de SAO y HFC) que podrán ser eliminados en hornos de cemento.

3. Realizar una evaluación técnica, económica y ambiental de las tecnologías, procedimientos necesarios para la implementación de la destrucción de sustancias refrigerantes SAO y HFC en hornos de cemento.
3. ACTIVIDADES
La entidad y /o empresa deberá trabajar con la contraparte técnica asignada por el MADES, para llevar a cabo las siguientes actividades:
I - Identificación y comparación de opciones aplicables.
· Identificar y describir las sustancias SAO y HFC potenciales para la destrucción 

· Identificar las tecnologías y métodos aplicables a nivel nacional para la destrucción de sustancias refrigerantes SAO y HFC en hornos de cemento
· Identificar oportunidades coordinación y sinergias con procedimientos y tecnologías existentes y en operación a nivel nacional

· Identificar las normativas y reglamentos nacionales e internacionales para la destrucción de gases refrigerantes SAO y HFC
· Seleccionar la opción con mayor viabilidad (metodologías, procedimientos, instalaciones y hornos, etc.) para su implementación posterior
II- Estudio de factibilidad técnica de opción viable

· Analizar y evaluar las condiciones de infraestructura, procedimientos, tecnologías, logística, ubicación y requisitos adicionales para la implementación de destrucción viable en el Paraguay en hornos de cemento
· Estimar/proyectar el tiempo necesario para la implementación, operación y cese de actividades 

III- Estudio de factibilidad económica de opción viable

· Realizar el análisis de costo de inversión, operación y mantenimiento de las tecnologías identificadas para la destrucción en hornos de cemento para su aplicabilidad a nivel nacional

· Estimar y proyectar la cantidad mínima requerida de sustancias refrigerantes (Banco de SAO y Banco de HFC) necesaria para la destrucción en hornos de cemento.

· Estimar la relación costo-beneficio para la implementación de la destrucción en hornos de cemento.

IV- Estudio de factibilidad ambiental de opción viable

· Identificar y evaluar los aspectos e impactos ambientales que guardan relación con el diseño, ejecución-operación y final de vida de las actividades de destrucción en hornos de cemento.

· Estimar los beneficios técnicos, económicos y ambientales de la destrucción de refrigerantes SAO y HFC en el Paraguay.
4. PRODUCTOS
· Plan de trabajo/cronograma.
· Documento que contenga la identificación y comparación de opciones de destrucción de gases refrigerantes SAO y HFC en hornos de cemento en Paraguay y la selección de opciones viables para su implementación.
· Estudio de Factibilidad Técnica, Económica y Ambiental de la destrucción en hornos de cemento de gases refrigerantes SAO y HFC en Paraguay.
5. PERFIL PROFESIONAL

Profesional del área de Ingeniería Química, Mecánica, industrial, Electromecánica y afines.
Experiencia General mínima de 7 años.
Experiencia específica  mínima de 5 años, en estudios de factibilidad técnicos y económicos de procesos productivos 

Conocimiento sobre gestión ambiental de sustancias químicas (excluyente)
Conocimiento sobre gestión de emisiones atmosféricas y sistemas de tratamiento y disposición final 
Conocimiento sobre procesos productivos en hornos de cemento (Deseable)

Fluidez en el idioma castellano: escrita y oral.

Conocimiento del idioma guaraní (Deseable).

Conocimiento básico del idioma inglés (Deseable)

Usuario avanzado de herramientas informáticas 
6. DURACION DE LA CONSULTORIA
El tiempo estimado será de un máximo de 4 (meses) meses a partir de la fecha de firma del contrato. 
7. SUPERVISIÓN
El (la) consultor (a) nacional trabajará en coordinación con la Dirección General del Aire, y bajo la supervisión directa del Coordinador del Proyecto.
Cada producto deberá ser presentado en forma física y en formato digital a través de una nota dirigida a la Directora General de la Dirección General del Aire del MADES.
8. APROBACIÓN DE PRODUCTOS

El/la consultor/a deberá presentar el producto a la oficina de coordinación del proyecto en el formato establecido, impreso y digital.

La revisón de los productos estará a cargo del Coordinador del Proyecto.
La aprobación de los productos estará a cargo de la Directora General del Aire.
El MADES tendrá 10 (diez) días para la emisión de comentarios adicionales y/o aprobar el producto.
9. FORMA Y CALENDARIO DE PAGO
Los entregables serán efectivizados contra aprobación de cada producto por parte de la Directora General del Aire, según el siguiente cronograma de pagos:
	Detalle
	Fecha
	Forma de pago

	Plan de trabajo/cronograma
	A los 15 días a partir de la firma del contrato
	30%

	Borrador de Estudio de Factibilidad Técnica, económica y ambiental de la opción con mayor viabilidad para la destrucción de SAO y HFC en hornos de cemento.

	A los 90 días a partir de la firma del contrato
	40%

	Documento final Evaluación Técnica, Económica y Ambiental de para la implementación de destrucción en hornos de cemento de gases refrigerantes SAO y HFC en Paraguay
	A los 120 días a partir de la firma del contrato
	30%


10. DOCUMENTOS DE POSTULACIÓN
· Curriculum vitae en formato establecido.

· Copia autenticada de título de grado académico nivel universitario.
· Fotocopia de documento de Identidad 

· Copia simple de documentaciones respaldatorias que acredite experiencia.

· Copia simple de documentaciones respaldatorias que acredite conocimiento y formación complementaria.

· Certificados de trabajos de todos los que figuran en el CV.

· Carta de manifestación de interés firmada en el formato establecido.
· Certificado de antecedente Judicial

· Certificado de antecedente Policial

· Certificado de no ser funcionario Público
11. PRESENTACIÓN DE LA POSTULACIÓN

Enviar los documentos indicados en el punto 10 de estos términos de referencia, a las siguientes direcciones electrónicas: aire.mades@gmail.com con copia  spods.mades@gmail.com bajo el título “CONSULTOR/A NACIONAL DESTRUCCIÓN DE SAO EN HORNOS DE CEMENTO.
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