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PROYECTO N° 00113237 - 00111505 “Fortalecimiento de la acción climática en Paraguay” 

TÉRMINOS DE REFERENCIA

“Asistente Técnico Operativo para el Departamento de Mitigación”
1. Antecedentes 

En la Conferencia de Cambio Climático de Naciones Unidas en París en diciembre de 2015, 196 países firmaron el Acuerdo de París, el primer pacto universal y legalmente vinculante, que establece una meta con un plan de acción para disminuir el calentamiento global “muy por debajo de los 2°C” comenzando en 2020. El Acuerdo, que oficialmente entró en vigor el 4 de noviembre de 2016, se construyó en base a los compromisos climáticos de 187 países, conocidos también como las Contribuciones Determinadas a Nivel Nacional (NDCs, por sus siglas en inglés). Se espera que los países presenten sus contribuciones nacionales actualizadas y más ambiciosas cada cinco años, lo que significa que este se convertirá en el vehículo para ilustrar la visión estratégica nacional en cuanto a cambio climático en el contexto de desarrollo sostenible.
[bookmark: _Hlk528833294]El objetivo del proyecto es apoyar a la República del Paraguay en transformar estas contribuciones nacionales en acciones tangibles que lideren a largo plazo el desarrollo cero en carbono y climático-resiliente.  La mayoría de los países en desarrollo necesitarán financiamiento, desarrollo de capacidades y apoyo técnico para preparar, implementar y reportar regularmente las acciones nacionales amparadas en el Acuerdo de París y más específicamente con respecto a los objetivos fijados en las contribuciones nacionales para reducir los gases de efecto invernadero (GEI).
[bookmark: _Hlk18916027]El Programa de Apoyo NDC (NDC Support Programme) del PNUD apoyará al gobierno de Paraguay a través del Ministerio del Ambiente y Desarrollo Sostenible (MADES).  La Dirección Nacional de Cambio Climático del MADES tendrá bajo su responsabilidad la coordinación y ejecución de las actividades propuestas en el proyecto, en estrecha colaboración y apoyo de las instituciones miembros de la Comisión Nacional de Cambio Climático y otros actores relevantes a ser involucrados. Los componentes del proyecto incluyen: 1) Liderazgo fortalecido y promovida una visión ambiciosa del cambio climático; 2) Diseño y Planificación Acciones de mitigación basadas en evidencias. y 3) Mejoramiento de un ambiente apto para las alianzas con el sector privado. Este proyecto buscará realizar un cambio transformacional usando la implementación de las NDCs como un mecanismo para aumentar las inversiones en cambio climático y proporcionar un desarrollo sostenible.  Este programa se basará en el extenso trabajo que ha llevado a cabo el PNUD en la construcción de capacidades para las bajas emisiones y el apoyo a lograr los compromisos destacados en las contribuciones nacionales y así cumplir con lo definido en el Acuerdo de París y por consiguiente con los Objetivos de Desarrollo Sostenible (ODS). El proyecto tendrá una duración de 36 meses y ejecutará una donación de la Unión Europea por un monto de US$ 802.500 y US$ 648.000 con una donación del Gobierno de Alemania.

Para asegurar la ejecución del proyecto y los compromisos asumidos por el país en el marco del Acuerdo de Paris se ha identificado la necesidad de contar con el apoyo de un Asistente Técnico Operativo de Mitigación que brindará apoyo para cumplir con los requerimientos establecidos en el término de referencia.

2. Objetivos de la Consultoría 

· Contar con el servicio de un/a Asistente Técnico/a Operativo encargado/a de brindar apoyo técnico a la Dirección Nacional de Cambio Climático, al  Departamento de Mitigación y al Proyecto FACPY.






3. Actividades

a. Dar apoyo técnico y logístico para la implementación de las actividades  de la Dirección Nacional de Cambio Climático, al Departamento de Mitigación de la DNCC, y a otras instancias según sea requerido.
b. Llevar registros de las documentaciones del Departamento de Mitigación  ya sean documentos entrantes o salientes y realizar el seguimiento correspondiente de los mismos, a fin de que sean tramitados en tiempo y forma.
c. Realizar un mapeo actualizado de actividades realizadas por el Departamento de Mitigación y realizar el monitoreo continuo de dichas actividades.
d. Analizar informes remitidos al Departamento de Mitigación y emitir parecer técnico.
e. Elaborar informes semanales, mensuales y semestrales de las actividades realizadas de la DNCC, el Departamento de Mitigación como así del Proyecto Fortalecimiento de la Acción Climática en Paraguay.
f. Apoyar la organización y ejecución de reuniones de trabajo,  jornadas de capacitación, seminarios y otros eventos que se realicen en el marco de la DNCC y del proyecto Fortalecimiento de la Acción Climática en Paraguay, llevar una base de datos con sus respectivos registros y /o evidencia.
g- Asistir al Director de la DNCC, al Departamento de Mitigación y a los Especialistas Técnicos del Proyecto si fuera necesario, con el seguimiento y monitoreo de los aspectos de implementación del proyecto.
h- Recopilar informaciones de actividades de mitigación realizadas en el país (proyectos, iniciativas del sector privado entre otros) para ser considerada en los planes sectoriales.
i- Sistematizar el proceso de elaboración e implementación de los planes sectoriales de mitigación, con una base de datos con el detalle de información por sectores, instituciones involucradas y resultados obtenidos.
j- Gestionar el apoyo logístico para los talleres de capacitación y de difusión pública que se organicen en el marco de las actividades del Proyecto Fortalecimiento de la Acción Climática en Paraguay y desde la DNCC.
k- Acompañar y participar de eventos, reuniones, videoconferencias y/o talleres que estén vinculados a la DNCC, siempre y cuando se requiera de su participación.

Otras actividades indicativas son:
· Apoyar en el proceso de actualización de las Contribuciones Nacionalmente Determinadas (NDC) de Paraguay e implementación de los planes sectoriales de Mitigación.
· Participar de talleres de trabajo o de difusión temáticos.
· Colaborar con la compilación, edición, revisión/validación de contenidos y publicación de la preparación de las actualizaciones de las Contribuciones Nacionalmente Determinadas (NDC).
· Generar y mantener una base de datos con informaciones pertinentes al proyecto, mesa NDC y al proceso de actualización de las NDC (disgregar información por participantes, institución, correo y sexo) y posteriormente entregar a la DNCC a través del Departamento de Mitigación y a la Dirección del Proyecto.
· Colaborar con los procesos de elaboración y difusión de materiales de comunicación institucional (logotipo, papelería, brochures, publicaciones, boletines y otros).
· Cualquier otra actividad dentro del marco de su posición que sea requerida por el Departamento de Mitigación de la Dirección Nacional de Cambio Climático y por el Especialista Técnico del Proyecto.

4. Supervisión

El/la Asistente Técnico/a Operativa/o de Mitigación prestará servicios en la oficina de la Dirección Nacional de Cambio Climático. El/La Asistente Técnico/a Operativa/o de Mitigación trabajará bajo la supervisión del Departamento de Mitigación de la Dirección Nacional de Cambio Climático.


5. Perfil requerido

· [bookmark: _GoBack]Formación académica: profesionales de las carreras de Ingeniería Forestal, Ingeniería en Ciencias Ambientales, Ingeniería Agroambiental, entre otras vinculadas a los objetivos de esta consultoría. (criterio excluyente)
· Experiencia general: al menos 5 años de experiencia general. 
· Experiencia específica: Al menos 2 (dos) experiencias de trabajo en las áreas agroforestales, ambientales o de cambio climático en instituciones privadas y/ o públicas.
· Experiencia específica: Al menos 2 (dos) experiencias de trabajo en proyectos de cooperación internacional.
· Experiencia específica: Al menos 2 (dos) experiencias de trabajo que incluyan gestión de documentos y elaboración de informes.
· Informática: Es requisito indispensable el manejo de herramientas informáticas, procesadores de texto, planillas electrónicas, y herramientas de presentación, además de uso de herramientas de comunicación en Internet. 
· Lenguaje: es esencial el manejo del inglés y guaraní. (criterio deseable)

Observación: toda esta información debe estar acompañada de documentos respaldatorios.

6. Plazos y modalidad 

El presente contrato es a tiempo completo por un periodo de 12 meses, renovable hasta completar los años de ejecución del proyecto, según evaluación de desempeño.


7. Condiciones

Disponibilidad de tiempo para desarrollar las funciones detalladas más arriba, en la oficina de la Dirección Nacional de Cambio Climático (DNCC) del Ministerio del Ambiente y Desarrollo Sostenible (MADES).
Horario laboral: 07:30 a 15:30 de lunes a viernes.
Lugar de trabajo: Departamento de Mitigación de la Dirección Nacional de Cambio Climático

8. Forma de pagos

Los honorarios serán desembolsados de forma mensual contra presentación de un informe que detalle las actividades desarrolladas en el marco de la presente consultoría. El monto será determinado según la escala de honorarios para personal de Asistente Técnico del Proyecto Fortalecimiento de la Acción Climática del Paraguay y el MADES. 
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