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TERMINOS DE REFERENCIA

CONSULTOR/A NACIONAL 

Para la Coordinación Técnica.

Proyecto: Apoyo a la planificación nacional de acción sobre los Contaminantes Climáticos de Corta Vida (SNAP) 
1. ANTECEDENTES
El ministerio del Ambiente y Desarrollo Sostenible (en adelante MADES) con la cooperación del Programa de las Naciones Unidas para el Medio Ambiente (en adelante ONU Medio Ambiente), acuerdan llevar adelante el proyecto Apoyo a la planificación nacional de acción sobre los Contaminantes Climáticos de Corta Vida (SNAP por sus siglas en inglés).
Sobre la base de varias discusiones entre ONU Medio Ambiente y el Ministerio de Ambiente y Desarrollo Sostenible de la República del Paraguay, luego de su adhesión a la Coalición Clima y Aire Limpio organizada por ONU Medio Ambiente y la presentación de una expresión de interés, ONU Medio Ambiente acuerda cooperar con el Ministerio de Ambiente y Desarrollo Sostenible en el proyecto titulado “Apoyo al fortalecimiento institucional para intensificar la acción sobre contaminantes climáticos de corta vida en Paraguay.
La Dirección General del Aire es la instancia técnica del Ministerio de Ambiente y Desarrollo Sostenible para la ejecución del proyecto.

2. OBJETIVOS DEL PROYECTO:

De acuerdo con el propósito de la iniciativa (SNAP) del proyecto aprobado por la Coalición del clima y aire limpio para reducir los contaminantes climáticos de corta vida (CCAC), las actividades están dirigidas a aumentar de manera sostenible el nivel de acción emprendida en Paraguay para reducir la contaminación del aire y, específicamente, los contaminantes climáticos de corta duración, promoviendo aún más la coordinación y la ampliación de las actividades para reducir la contaminación del aire y estos contaminantes a nivel nacional. También tiene como objetivo aumentar la capacidad del gobierno para asistir y participar más plenamente en las diferentes actividades y en los procesos de toma de decisiones de la Coalición y sus iniciativas.
2. RESULTADOS ESPERADOS DEL PROYECTO
· Incremento sostenible de las capacidades institucionales para la coordinación de acciones de mitigación de CCVC y actividades de reducción de la calidad del aire.
· Mayor conocimiento sobre las fuentes de CCVC, los niveles de emisiones y las oportunidades de mitigación.
· Mayor conocimiento sobre las concentraciones de ozono troposférico y los beneficios de la mitigación.
· Mayor comprensión de cómo los planes, estrategias, leyes, regulaciones y políticas existentes y futuras, afectarán a los CCVC en Paraguay.

· Inclusión de CCVC en el proceso de planificación del cambio climático, como la revisión de la Contribución Determinada a Nivel Nacional (NDC) de Paraguay.
3. OBJETO DEL LLAMADO
El objetivo del llamado es seleccionar al/la coordinador/a general del Proyecto, para la correcta ejecución de las actividades pautadas según cronograma propuesto en el Documento de Proyecto.
4. ACTIVIDADES DE LA CONSULTORÍA
· El/la Coordinador/a Técnico/a del Proyecto manejará los aspectos técnicos del proyecto en el día a día, y su responsabilidad será asegurar que el proyecto genere los resultados especificados en el documento de proyecto, con los estándares de calidad requeridos y dentro de los parámetros de tiempo y costos especificados. 
· Deberá estar en estrecha colaboración con el coordinador de NDC, proporcionar la coordinación general del proyecto, incluida la configuración del plan de trabajo, la configuración del proyecto, el desarrollo de los entregables, la organización de las reuniones y la coordinación de los análisis.

· Velar por el buen funcionamiento operacional del equipo técnico del para asegurar la adecuada implementación de este y el cumplimiento de los objetivos.

· Acompañar y asegurar la calidad de la implementación, siendo responsable del logro de los resultados técnicos y financieros del proyecto para asegurar la gestión técnica y financiera en conjunto con el asistente administrativo del proyecto de acuerdo con las normas de procedimiento del Ministerio del Ambiente y Desarrollo Sostenible de Paraguay.

· Planificar, organizar y orientar las actividades relacionadas a los componentes del proyecto, así como el monitoreo, acompañamiento y seguimiento a la implementación del proyecto a nivel nacional. 
· Establecer vínculos con las instituciones públicas o privadas vinculadas al proyecto para garantizar el cumplimiento de los objetivos del proyecto, incluidas las cuestiones de igualdad de género.
· Coordinar las acciones de visibilidad y sostenibilidad, las acciones de comunicación y difusión sobre las actividades y logros alcanzados en el marco del proyecto.

· Elaborar informes Trimestrales – Semestrales – Anuales, así como también los informes de gestión y progresos requeridos por el donante, en los formatos adecuados, incluyendo el informe de inicio del proyecto.
· Elaborar documentos e informes técnicos, especificaciones técnicas y términos de referencia conforme a lo requerido por el proyecto.
· Mantener una comunicación eficaz con los socios del proyecto y los actores interesados para la difusión de los resultados, así como facilitar los insumos de representantes de las partes interesadas como asociados del proyecto. 
· Liderar el desarrollo de reuniones, armado de proyectos y de propuestas de trabajo, interactuando con actores claves, afines a la temática del proyecto, en busca de lograr los objetivos trazados.
· Coordinar la participación de otros técnicos y especialistas que eventualmente participen en el proyecto.

· Detectar oportunidades; identificar interlocutores válidos, buscando la ampliación y el fortalecimiento del proyecto, así como la construcción de iniciativas de proyectos.

· Gestionar y dar seguimiento a los proyectos que surjan y contratos asumidos durante el proyecto.
· Preparar y presentar un informe final de las actividades del Proyecto.
· Llevar a cabo tareas según lo indique la Dirección General del Aire del Ambiente y Desarrollo Sostenible de Paraguay, y según los contextos y necesidades identificadas.
5. PERFIL DEL CARGO SOLICITADO:
PERFIL DEL CANDIDATO/A:

Requisitos:

· Profesional con formación universitaria en Ingeniería química, Ingeniería Ambiental o afines a los requerimientos del proyecto. 
· Se valora la postulación de profesionales con vasta experiencia en relación con el alcance del proyecto y habilidades en gerenciamiento de proyectos.

· Se valorará formación con conocimiento en gestión de proyectos, Calidad de Aire y/o Cambio Climático.

· Deseable conocimiento del idioma inglés. 

· Excelente conocimiento del español hablado y escrito. 

· Excelente manejo de herramientas informáticas (Sistemas operativos Microsoft Windows) y ofimáticas (Microsoft Office: Word, Excel, PowerPoint), Internet.

Experiencia: 
· Contar con al menos 4 (cuatro) años de experiencia profesional general.
· Contar con al menos 2 (dos) años de experiencia profesional específica en la coordinación e implementación de proyectos. 
Contar con al menos 1 (una) experiencia de trabajo en organismos de gobierno u organismos internacionales en puestos gerenciales se considera una ventaja.
· Deseables conocimientos o experiencia sobre análisis estadísticos, encuestas, inventarios, etc.
Documentos requeridos:
· Carta de manifestación de interés.

· Curriculum vitae de acuerdo con el formato solicitado.
· Copia autenticada de título universitario.

· Fotocopia de documento de Identidad autenticada.

· Copia simple de documentaciones respaldatorias que acredite experiencia y formación complementaria.

· Fotocopia de los certificados de cursos realizados.

· Certificado de Antecedentes Judiciales y policiales.

· Certificado de no ser funcionario Público. (Salvo las excepciones mencionadas en el Art. 103 inc. C3 del Decreto N°3264/2020).

6. LUGAR Y HORARIO DE TRABAJO:

El/la Coordinador/a del proyecto prestará servicios en la oficina del Proyecto ubicada en el Ministerio del Ambiente y Desarrollo Sostenible, Asunción - Paraguay, con un horario laboral de 8 horas diarias de lunes a viernes, con regimiento de las instituciones públicas, flexibilidad y disponibilidad según necesidad y viajes nacionales.
El Coordinador/a Técnico del Proyecto no podrá estar vinculado a ningún empleo público o privado que le impida dedicarse a tiempo completo al proyecto.  

7. SUPERVISIÓN:

El/Ella trabajará bajo la supervisión de la Dirección General del Aire del MADES a fin de asegurar la adecuada implementación del Proyecto.
8. EVALUACIÓN

La evaluación de los candidatos calificados para este puesto puede incluir una prueba sustantiva y una entrevista basada en la competencia.

9. DURACIÓN DE LA CONTRATACIÓN:

La contratación tendrá una duración hasta la finalización del proyecto el 30 de septiembre de 2022.

10. FORMA DE PAGO:

Salario mensual Gs.12.000.000 (guaraníes doce millones), contra entrega de factura e informe aprobado por la Dirección General del Aire.
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