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PROYECTO N° 00113237 - 00111505 
“Fortalecimiento de la Acción Climática en Paraguay” 

TÉRMINOS DE REFERENCIA

“Asistente Operativo/a de Apoyo para Responsables de Resultados del Proyecto FAC Py”

1. ANTECEDENTES 

En el año 2015, durante la Vigesimoprimera Conferencia de las Partes (COP21), los países miembros de la Convención Marco de las Naciones Unidas sobre el Cambio Climático (CMNUCC) suscribieron el Acuerdo de París que, mediante las Contribuciones Nacionalmente Determinadas (NDC, por sus siglas en inglés), presenta como meta “limitar el incremento de la temperatura media global por debajo de los 2°C, y de ser posible de los 1,5°C al año 2100, en relación a los niveles pre-industriales” (Decisión 1/CP.21). 

En la República del Paraguay, el objetivo del Proyecto FAC Py es apoyar al país, en transformar su NDC, en acciones tangibles que lideren el desarrollo bajo en emisiones y climático-resiliente, puesto que la mayoría de los países en desarrollo necesitan fortalecimiento de capacidades, financiamiento y apoyo tecnológico para preparar, implementar y reportar regularmente las acciones nacionales de adaptación y mitigación al cambio climático.

En tal sentido, el Programa de Apoyo NDC (NDC Support Programme) del PNUD apoya al gobierno del Paraguay a través de la Dirección Nacional de Cambio Climático (DNCC) del Ministerio del Ambiente y Desarrollo Sostenible (MADES), que tiene bajo su responsabilidad la coordinación y ejecución de las actividades propuestas en el Proyecto FAC Py, en estrecha colaboración y apoyo de las instituciones miembros de la Comisión Nacional de Cambio Climático (CNCC) y otros actores relevantes a ser involucrados. 

Para ello, los componentes del Proyecto FAC Py incluyen: 1) Liderazgo fortalecido y promovida una visión ambiciosa del cambio climático; 2) Diseño y Planificación de Acciones de Mitigación basadas en evidencias y 3) Mejoramiento de un ambiente apto para las alianzas con el sector privado. Este proyecto que tendrá una duración de 36 meses, ejecutando una donación de la Unión Europea y del Gobierno de Alemania por montos de 802.500 y 648.000 U$S respectivamente, buscará realizar un cambio transformacional utilizando la implementación de la NDC como mecanismo para aumentar las inversiones climáticas y propiciar el desarrollo sostenible del país.

Para asegurar la correcta y oportuna ejecución del Proyecto FAC Py y los compromisos asumidos por el país en el marco del Acuerdo de París se ha identificado la necesidad de contar con un/a Asistente Operativo/a de Apoyo para Responsables de Resultado del Proyecto FAC Py, conforme a los requerimientos establecidos en estos TDR.


2. OBJETIVOS DE LA CONSULTORÍA 

Contar con el servicio de un/a Asistente Operativo/a de apoyo para la gestión operativa de las Responsables de Resultado del Proyecto FAC Py.


3. ACTIVIDADES

a. Brindar apoyo logístico para la correcta y oportuna ejecución de actividades requeridas en marco de los Resultados y/u otras instancias del Proyecto FAC Py.
b. Brindar apoyo en la preparación, monitoreo y reporte de estado de los legajos salientes desde los resultados y/u otras instancias del Proyecto FAC Py.
c. Llevar un registro y monitoreo actualizado de las documentaciones y providencias realizadas a los/as Responsables de Resultado y/u otras instancias del Proyecto FAC Py, a fin de asegurar que las mismas sean tramitadas en tiempo y forma.
d. Elaborar informes de comunicación, presentaciones en formato PPT y actividades semanales, mensuales y semestrales de las actividades realizadas por los/as Responsables de Resultado y/u otras instancias del Proyecto FAC Py.
e. Apoyar la redacción y/o contestación de memorándum, notas, informes, minutas, actas, propuesta de gacetillas y/o dictámenes a solicitud de los/as Responsables de Resultado y/u otras instancias del Proyecto FAC Py.
f. Participar de actividades vinculadas, así como apoyar la organización (vía llamada telefónica, correos electrónico, mensajería de texto y/o visitas in situ) y ejecución de reuniones de trabajo,  pre/evaluación de llamados, jornadas de capacitación, seminarios, giras territoriales y otros eventos que se realicen en marco de los resultados y/u otras instancias del Proyecto FAC Py. 
g. Apoyar en la sistematización cronológica de documentos, productos y/o evidencias generadas a los fines auditables del Proyecto FAC Py.
h. Poseer una sistematización ordenada, evidenciable y actualizada de cada una de las actividades asignadas en marco del Proyecto FAC Py.
i. Colaborar con los procesos de difusión de las actividades del Proyecto FAC Py y el MADES (incluyendo brochures, publicaciones, boletines y otros tras giras territoriales).
j. Generar y mantener un directorio actualizado de los actores y/o instituciones claves, que participen en los procesos de consulta y/o socialización de resultados del Proyecto FAC Py.
k. Asistir a la Dirección y/o Jefaturas de la DNCC si fuera necesario, en relación a los  aspectos de gestión operativa del Proyecto FAC Py.


4. SUPERVISIÓN

El/la Asistente Operativa/o prestará servicios en la oficina de la Dirección Nacional de Cambio Climático (DNCC) del MADES, bajo estrecha supervisión del/la Responsable de Resultado 2 y el EOP del Proyecto FAC Py.


5. PERFIL REQUERIDO

· Formación académica: Profesional  graduado en la carrera de Ingeniería Ambiental y/o afines (Requisito Excluyente).
· Habilidad oral y escrita en idioma español (Requisito Excluyente).
· Habilidad oral y escrita en idioma guaraní (Requisito Excluyente).
· Manejo de herramientas informáticas, procesadores de texto, planillas electrónicas, herramientas de presentación, de comunicación e Internet (Requisito Excluyente).



6. PLAZOS Y MODALIDAD 

El presente contrato es a tiempo completo, por un periodo de 7 meses.


7. CONDICIONES

Disponibilidad de tiempo para desarrollar las funciones detalladas más arriba, en la oficina de la Dirección Nacional de Cambio Climático (DNCC) del Ministerio del Ambiente y Desarrollo Sostenible (MADES). Horario laboral (8 hs.) de lunes a viernes  078:00 a 156:00 Hs.





8. FORMA DE PAGOS

Los honorarios serán desembolsados de forma mensual contra aprobación de un informe que detalle las actividades desarrolladas en el marco de la presente consultoría. El monto será determinado según honorarios de la escala del PNUD, destinado a Asistentes del Proyecto FAC Py y la DNCC/ MADES. 
9. POSTULARSE

Los/as profesionales que reúnan los requisitos deberán remitir su postulación a los correos: proyectofacp@gmail.com y responsables.proyectofacpy@gmail.com , especificando en el  asunto del correo el cargo al cual postula. Para ello, se deberán adjuntar las siguientes documentaciones:

-La carta de manifestación de interés firmada en formato PDF;
-CV Normatizado con los respaldos correspondientes en un solo archivo PDF;
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