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Proyecto: “Apoyo a la planificación nacional de acción sobre los Contaminantes Climáticos de Vida Corta (SNAP por sus siglas en inglés)”.
TERMINOS DE REFERENCIA

Consultoría para la Contratación de Asistencia Técnica
1. ANTECENDENTES DEL PROYECTO:
El Ministerio del Ambiente y Desarrollo Sostenible (en adelante MADES) con la cooperación del Programa de las Naciones Unidas para el Medio Ambiente (en adelante ONU Medio Ambiente), acuerdan llevar adelante el proyecto Apoyo a la planificación nacional de acción sobre los Contaminantes Climáticos de Corta Vida (SNAP por sus siglas en inglés).
Sobre la base de varias discusiones entre ONU Medio Ambiente y el Ministerio de Ambiente y Desarrollo Sostenible de la República del Paraguay, luego de su adhesión a la Coalición Clima y Aire Limpio organizada por ONU Medio Ambiente y la presentación de una expresión de interés, ONU Medio Ambiente acuerda cooperar con el Ministerio de Ambiente y Desarrollo Sostenible en el proyecto titulado “Apoyo al fortalecimiento institucional para intensificar la acción sobre contaminantes climáticos de corta vida en Paraguay.

La Dirección General del Aire es la instancia técnica del Ministerio de Ambiente y Desarrollo Sostenible para la ejecución del proyecto.

2. TAREAS Y RESPONSABILIDADES:
El/La Asistente Técnico prestará colaborará con el Coordinador del Proyecto para el logro de los Resultados esperados del Proyecto. 

El/La Asistente Técnico deberá dedicarse en tiempo completo al proyecto y no podrá estar vinculado a ningún empleo público o privado que le impida dedicarse en tiempo completo al proyecto.
Las responsabilidades específicas incluyen: 
· Apoyar a la Coordinación del Proyecto para la implementación eficaz y eficiente de las actividades del proyecto y el logro de los objetivos.

· Suministrar soporte logístico en el diseño, preparación y ejecución de talleres técnicos, seminarios, reuniones y actividades que serán necesarias en el marco del proyecto.

· Disponibilidad para viajar al interior del país para realizar actividades relacionadas al proyecto y tener flexibilidad de horario para dichas ocasiones.

· Apoyar el desarrollo de reuniones, elaborar actas de reuniones, lista de participantes.
· Colaborar en la elaboración de toda la documentación técnica a entregar a los organismos correspondientes: informes, reportes, eventos, talleres y difusión de los elementos del proyecto.

· Preparar gacetillas para la difusión y socialización del proyecto.

· Llevar a cabo tareas, según lo indique la coordinación del proyecto y/o la Dirección General del Aire, según los contextos y necesidades identificadas.
3. PERFIL DEL CANDIDATO/A:
Requisitos:

· Educación: Grado universitario en ingeniería industrial, química, electromecánica, ambiental, agronómica o afines.
· Fluidez en el idioma castellano: escrita y oral.

· Conocimiento del idioma inglés básico (Deseable).
· Conocimiento del idioma guaraní (Deseable).
· Usuario avanzado de herramientas informáticas y redes sociales.

· Se valorará Cursos en materia Ambiental.
· Se valorará experiencia en:

· General: Se requiere un mínimo de 3 años de ejercicio profesional como mínimo en el sector industrial, gubernamental o universitario.

· Se valorará experiencia de trabajos preferentemente en el área ambiental.
· Trabajo en equipos multidisciplinario.
· Trabajo en iniciativas, programas o actividades que incluyan la participación de instituciones del sector público, sociedad civil, academia, sector privado a nivel nacional.
4. DOCUMENTOS A SER PRESENTADOS:
· Currículo vitae en el formato establecido.
· Copia autenticada de título universitario 
· Fotocopia de documento de Identidad autenticada.

· Copia simple de documentaciones respaldatorias que acredite experiencia y formación complementaria
· Fotocopia de los certificados de cursos realizados.

· Certificados de trabajos de todos los que figuran en el CV.

· Carta de manifestación de interés firmada en el formato establecido.

· Certificado de antecedentes: policial y judicial.

· Certificado de no ser funcionario público.

5. LUGAR Y HORARIO DE TRABAJO:

El/La Asistente Técnico del proyecto prestará servicios en la oficina del Proyecto ubicada en el Ministerio del Ambiente y Desarrollo Sostenible, Asunción - Paraguay, con un horario laboral de 8 horas diarias de lunes a viernes, con regimiento de las instituciones públicas, flexibilidad y disponibilidad según necesidad y viajes nacionales.

6. SUPERVISIÓN:

Trabajará bajo la supervisión de la Coordinación del Proyecto y la Dirección General del Aire a fin de asegurar la adecuada implementación del Proyecto. 

7. DURACIÓN DE LA CONTRATACIÓN:

La contratación tendrá una duración hasta la finalización del proyecto en noviembre de 2022.

8. FORMA DE PAGO:

Honorario mensual Gs.5.500.000 (guaraníes cinco millones y medio), contra entrega de factura e informe aprobado por la coordinación del proyecto.
