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TERMINOS DE REFERENCIA

Consultoría para la Contratación de Asistente/a Técnico/a.

Proyecto: “Fortalecimiento Institucional Fase X”

ANTECENDENTES DEL PROYECTO:
Visto que el Protocolo de Montreal relativo a las sustancias que agotan la capa de ozono establece un calendario para la eliminación gradual de una serie de sustancias que agotan la capa de ozono (en adelante denominadas como las SAO), el cual requiere a las Partes controlar su producción y consumo con el fin de cumplir con el calendario de eliminación;

Teniendo en cuenta que el Protocolo de Montreal cuenta con un mecanismo financiero a través de un Fondo Multilateral regido por el Comité Ejecutivo para la aplicación del Protocolo de Montreal y que los Estados Parte que operan al amparo del artículo 5 son elegibles para obtener apoyo financiero y técnico del Fondo Multilateral para la aplicación del Protocolo de Montreal con el fin de apoyarlos a cumplir con sus obligaciones bajo el Protocolo de Montreal;

Considerando que a partir de la Séptima Reunión del Comité Ejecutivo se ha aprobado el objetivo principal de los proyectos de fortalecimiento institucional, a los fines de proveer a los países elegibles con los recursos necesarios para fortalecer un mecanismo nacional que facilite la expedita ejecución de los proyectos para una rápida y efectiva eliminación de las sustancias controladas, así como de asegurar un enlace eficaz entre el país y el Comité Ejecutivo, la Secretaría del Fondo Multilateral y las Agencias de Implementación;

En la 88ª Reunión del Comité Ejecutivo del Fondo Multilateral, se aprobó la Fase X del Proyecto de Fortalecimiento Institucional de Paraguay, siendo ONU Medio Ambiente la Agencia de Implementación designada por el Gobierno de la República de Paraguay.

Atendiendo que el Proyecto Fortalecimiento Institucional apoyará los proyectos de Plan de eliminación gradual de HCFC (HPMP por sus siglas en inglés), y preparación para los planes de reducción de HFC (KIP por sus siglas en inglés);

El Ministerio de Ambiente y Desarrollo Sostenible ejecuta el Proyecto de Fortalecimiento institucional Fase X a través de la Dirección General del Aire.

TAREAS Y RESPONSABILIDADES:
El/La Asistente/a Técnico/a prestará colaborará con la Jefatura de Ozono para el logro de los Resultados esperados del Proyecto. 

El/La Asistente/a Técnico/a deberá dedicarse en tiempo completo al proyecto y no podrá estar vinculado a ningún empleo público o privado que le impida dedicarse en tiempo completo al proyecto.

Las responsabilidades específicas incluyen: 

· Apoyar a la Jefatura de Ozono para la implementación eficaz y eficiente de las actividades del proyecto Fortalecimiento Institucional y el logro de los objetivos.
· Suministrar soporte logístico en el diseño, preparación y ejecución de talleres técnicos, seminarios, reuniones y actividades que serán necesarias en el marco del proyecto.

· Disponibilidad para viajar al interior del país para realizar actividades relacionadas al proyecto y tener flexibilidad de horario para dichas ocasiones.

· Colaborar en la revisión de los documentos técnicos resultantes de otras consultorías relacionadas al proyecto.

· Apoyar el desarrollo de reuniones, interactuando con el sector empresarial, centros tecnológicos y educativos e instituciones de innovaciones nacionales e internacionales, afines a la temática del proyecto.
· Colaborar en las observaciones y presentar sugerencias a los documentos técnicos resultantes de consultorías presentadas en el marco del proyecto.

· Colaborar en la elaboración de toda la documentación técnica a entregar a los organismos correspondientes: informes, reportes, eventos, talleres y difusión de los elementos del proyecto.

· Sistematizar la información existente sobre refrigerantes con bajo PCG, consumo y disponibilidad.

· Apoyar la organización para la convocatoria del Comité de Buenas Prácticas en Refrigeración y Climatización.

· Preparar las Actas del Comité de Buenas Prácticas en Refrigeración y Climatización.

· Apoyar las actividades para el fortalecimiento de los Centros de Recuperación, Reciclaje y Almacenamiento de SAO y HFC con las Asociaciones de Técnicos en Refrigeración.

· Apoyar las actividades para las celebraciones por el Día del Ozono.

· Llevar a cabo tareas, según lo indique la Jefatura de Ozono y/o la Dirección General del Aire, según los contextos y necesidades identificadas.
· Apoyo para asegurar la implementación en tiempo y forma de las solicitudes y/o herramientas institucionales, según las políticas del proyecto.
· Apoyar con recomendaciones a la coordinación del proyecto para la elaboración del Plan Operativo Anual, con base al marco lógico y plan operativo general del proyecto.

· Apoyar a la coordinación en la realización de informes técnicos de manera Trimestral – Semestral – Anual, siguiendo la política institucional y según lo indique el proyecto, con el fin de salvaguardar los objetivos a ser cumplidos enmarcados en los componentes de ejecución.

· Apoyar en la elaboración de los términos de referencia de los llamados a concurso para puestos técnicos a ser realizados.

· Apoyo a la implementación de los aspectos técnicos del proyecto dentro del marco de las normas y procedimientos del Ministerio Ambiente y Desarrollo Sostenible de Paraguay. 

· Planificar y orientar las acciones de monitoreo, acompañamiento y seguimiento a la implementación del proyecto a nivel nacional.

· Establecer vínculos con las instituciones públicas o privadas vinculadas al proyecto para garantizar el cumplimiento de los objetivos del proyecto.
· Apoyo en las acciones de visibilidad y sostenibilidad, las acciones de comunicación y difusión sobre los logros alcanzados en el marco del proyecto, (materiales de visibilidad, materiales informativos, gacetillas de prensa, etc).
· Apoyar en las actividades tendientes a la sensibilización, información y capacitación.
PERFIL DEL CANDIDATO/A:
Requisitos:

· Educación: Grado universitario con base en ciencias, ingeniería ambiental, química, electromecánica o afines.
· Fluidez en el idioma castellano: escrita y oral.

· Conocimiento del idioma Ingles básico

· Conocimiento del idioma guaraní (Deseable).
· Usuario avanzado de herramientas informáticas y redes sociales.

· Cursos o Postgrados en materia Ambiental realizados o relacionados al sector de la Refrigeración y el aire acondicionado.
Se valorará experiencia en:

· General: Se requiere al menos de 6 años de ejercicio profesional como mínimo en el sector industrial, gubernamental o universitario.

· Específica: Se requiere al menos de 3 años experiencia de trabajo en proyectos de cooperación internacional preferentemente en el área ambiental es deseable.

· Trabajo en equipos de trabajo multidisciplinario.
· Trabajo en iniciativas, programas o actividades que incluyan la participación de instituciones del sector público, sociedad civil, academia, sector privado a nivel nacional es deseable.
DOCUMENTOS A SER PRESENTADOS:
· Curriculum vitae.

· Copia autenticada de título universitario.

· Fotocopia de documento de Identidad autenticada.

· Copia simple de documentaciones respaldatorias que acredite experiencia y formación complementaria.

· Fotocopia de los certificados de cursos realizados.

· Certificado de Antecedentes Judiciales y policiales.

· Certificado de no ser Funcionario Público. (Salvo las excepciones mencionadas en el Art. 103 inc. C3 del Decreto N°3264/2020).

LUGAR Y HORARIO DE TRABAJO:

El/La Asistente Técnico/a del proyecto prestará servicios en la oficina del Proyecto ubicada en el Ministerio del Ambiente y Desarrollo Sostenible, Asunción - Paraguay, con un horario laboral de 8 horas diarias de lunes a viernes, con regimiento de las instituciones públicas, flexibilidad y disponibilidad según necesidad y viajes nacionales.

SUPERVISIÓN:

Trabajará bajo la supervisión de la Jefatura del Departamento de Ozono a fin de asegurar la adecuada implementación del Proyecto. 

DURACIÓN DE LA CONTRATACIÓN:

La contratación tendrá una duración de 12 meses a partir del 1 de agosto de 2022.
APROBACIÓN DE INFRMES Y FORMA DE PAGO:

El pago de honorarios será en forma mensual contra entrega de factura e informe aprobado por la Jefa del Departamento de Ozono.

PRESENTACIÓN DE LA POSTULACIÓN:

Enviar los documentos indicados en el punto 6 de estos términos de referencia, alas siguientes direcciones: ozono@mades.gov.py con copia ozonoinfopy@gmail.com bajo el título Asistente Técnico/a – Proyecto Fortalecimiento Institucional Fase X, hasta las 15:00 h del día martes 19 de julio 2022.
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