
TÉRMINOS DE REFERENCIA
	Título del trabajo de consultor: Asistente técnico de la Coordinación.
Experiencia general: Asuntos ambientales y de producción 
Categoría: Producción sostenible de soja y carne
Lugar de trabajo: Paraguay

	Staff permanente 

Contratista part time

	1. Propósito.

El proyecto “Sistemas Alimentarios, Uso de la Tierra y Restauración”, también conocido como FOLUR, por sus siglas en inglés, es una iniciativa que forma parte del Programa de Impacto FOLUR del Fondo Global para el Ambiente (GEF), y que busca transformar los sistemas de producción de alimentos y uso de la tierra, de manera a que las áreas productivas estén mejor integradas, produciendo servicios ecosistémicos y manteniendo los recursos y el capital natural.

La iniciativa, que cuenta con el financiamiento del GEF, y el cofinanciamiento del sector público, privado, cooperación internacional, empresas y sociedad civil, es liderada por el Ministerio de Ambiente y Desarrollo Sostenible de la República del Paraguay (MADES), y cuenta con el apoyo del Programa de las Naciones Unidas para el Medio Ambiente (ONU Medio Ambiente), como entidad implementadora y la Fundación Internacional de Caucus Conservacionista (ICCF), como ejecutora.

FOLUR está diseñado para promover un enfoque integrado para abordar los desafíos de la degradación ambiental, lograr un cambio ambiental sistémico y apoyar la mejora del bienestar humano, la resiliencia y el crecimiento económico y la prosperidad, que incluye las siguientes acciones: a) promover la integración de la planificación del uso de la tierra; b) mejorar la gobernanza y alinear los incentivos; c) escalar las prácticas innovadoras y las prácticas de la cadena de valor de los productos básicos; d) movilizar inversiones a través del compromiso con socios públicos y privados; y e) promover la colaboración institucional a través de enfoques integrados a nivel global, nacional y de paisaje.

El objetivo del Proyecto FOLUR Paraguay es promover la integridad del paisaje y las cadenas de valor sostenibles de la carne y la soja en dos biomas clave en Paraguay; El Chaco y el Bosque Atlántico del Alto Paraná (BAAPA). En este sentido, el proyecto FOLUR Paraguay se enfoca en el desarrollo de capacidades nacionales y locales para la gestión integrada del paisaje en las regiones objetivo del proyecto. 

El proyecto está organizado en cuatro componentes:

1. Sistema Integrado de Gestión del Paisaje

2. Prácticas sostenibles de producción de alimentos y cadenas de valor responsables de carne y soja

3. Restauración de Tierras y Conectividad.

4. Monitoreo y Evaluación (M&E), gestión del conocimiento y ampliación del nivel nacional al global.

El proyecto contribuirá al desarrollo de un modelo de trabajo institucional que permitirá la articulación de actores a nivel nacional y subnacional para la gestión integrada del paisaje; generar nuevas capacidades y capital social para la colaboración a largo plazo; brindar asistencia técnica y promover inversiones para fortalecer los sistemas de producción sostenible y las cadenas de valor responsables, y la conservación de la biodiversidad, en línea con las prioridades nacionales de desarrollo y alineados con los Objetivos de Desarrollo Sostenible.

La ejecución de las actividades del proyecto, implica la conformación de una Unidad de Gestión del Proyecto (UGP), integrado por profesionales con la formación, experiencia y competencias adecuadas.

El presente Término de Referencia, está orientado a la selección de una persona como Asistente Técnico del proyecto FOLUR-Paraguay.

El o la Asistente trabajará bajo la supervisión del Coordinador del Proyecto.


	2. Objetivo

El objetivo del trabajo es articular con los actores para la selección de los productores y actores locales de las áreas de intervención, a fin de gestionar la implementación de las BPAs y BPG en las fincas de productores. Además de dar seguimiento a la implementación del plan operativo del componente.  



	3. Perfil requerido   

· Título universitario en áreas relevantes como agricultura, silvicultura, ciencias ambientales o campos relacionados a la administración de proyectos.
· Estudios avanzados (Diploma, Master, Pos graduación) en producción administración de proyectos agrícola y/o ganadera o campos relacionados.

· Experiencia laboral general de al menos 5 años en el área de planificación de implementación de proyectos en el área agrícola y pecuaria.  
· Conocimientos del área administrativa de proyectos, es una ventaja. 

· Experiencia laboral en equipos multidisciplinarios.

· Experiencia en la ejecución de proyectos GEF, es una ventaja.

· Buen contacto con instituciones del estado (MADES, INFONA, SENAVE, SENACSA).

· Buen conocimiento del contexto paraguayo con respecto a la producción de commodities conservación y manejo de bosques y la producción agropecuaria.

· Fuertes habilidades de organización y análisis.
IDIOMA:

- Buen nivel oral y escrito en español y deseable en inglés y portugués
CONOCIMIENTOS Y HABILIDADES ESPECIALES:

· Fuertes habilidades de escritura y comunicación.

· Capacidad demostrada para preparar informes, notas conceptuales y propuestas.

· Altamente motivado y con la capacidad de trabajar bajo presión.  
· Capacidad de trabajo autónomo e independiente, enfocado a resultados.
· Familiaridad en la interacción con instituciones del gobierno deseables
· Buen manejo de aplicaciones de Ms Office


	     
4. Tareas y responsabilidades (deben ser tangibles y/o medibles)

· Apoyar a la coordinación en la elaboración del Plan Operativo Anual de los componentes. 

· Apoyar al coordinador del proyecto en la ejecución y seguimiento de las actividades referentes a los componentes

· Proponer y desarrollar herramientas específicas para la mejor ejecución de la propuesta de intervención de los componentes.

· Organizar, facilitar y participar de procesos de consulta que involucren a las partes interesadas clave a nivel nacional, regional, que faciliten una mejor ejecución de la propuesta.

· Realizar la interacción entre las instituciones reguladoras que afectan al sector productivo (MADES, INFONA, SENACSA, SENAVE) para la articulación y recolección de datos, para la implementación del estándar de producción sostenible de granos y carnes. 

· Apoyar a la coordinación en la conexión y articulación con las diferentes instituciones y sectores de la cadena para la ejecución del proyecto. 

· Elaboración de informes mensuales sobre la ejecución de los POAs y contratos de consultores y empresas referentes a los componentes del proyecto.

· Colaborar con el coordinador del proyecto y demás y demás especialistas del equipo en la planificación y ejecución de las acciones integradas. 

· Identificar los mecanismos para hacer más efectiva la participación activa de los actores de la cadena en las plataformas regionales de soja y carne. 

· Proponer mecanismos para promover la participación y validación de las acciones a ser ejecutadas en los planes de acción de las plataformas.

· Apoyo a la coordinación para la verificación y adecuación de los presupuestos del proyecto para una mejor ejecución a nivel de territorio.  

· Participar en las reuniones de la plataforma y de la unidad de gestión para articular las acciones de manera integrada. 

· Desarrollar mecanismos de monitoreo y evaluación de las actividades ejecutadas por los componentes del proyecto.

· Proporcionar información y apoyar a los miembros del equipo en el análisis e integración de la información para la preparación de los informes anuales.


	5. Duración del contrato:

· 6 años a partir del inicio del proyecto y que serán evaluados anualmente.


	7. Calendario de Pago

                           Mensual                       Producto                         Tarifa (especificar número de día para           intérpretes/entrenadores: ______

Localización: Paraguay


	9. Indicadores de desempeño para la evaluación de productos.

Entrega oportuna y satisfactoria de productos como se describe en los Términos de Referencia aprobados por el Oficial de Programa GEF. Efectividad de las funciones de coordinación con el equipo más amplio de PPG y los socios, demostrado por la presentación oportuna de los aportes y la calidad de los datos recopilados.

	
¿Trabajará el consultor en una oficina de Naciones Unidas?   NO                      SI

IMPORTANTE: Los candidatos que apliquen, deberán poder trabajar desde la ciudad de Asunción para poder cumplir 40 h semanales en las oficinas del MADES.  Este es un criterio importante para la selección del Asistente Técnico. 


	APLICACIÓN
Los profesionales interesados deben enviar su Curriculum Vitae, haciendo hincapié en las competencias, habilidades, experiencia laboral relevante, así como las expectativas de remuneración, a los siguientes contactos: 
ICCF: jcavelier@internationalconservation.org
MADES: dpe.mades@gmail.com
Fecha limite para recibo de aplicaciones: Lunes 31 de Octubre, 2022


