
TÉRMINOS DE REFERENCIA  
	Puesto: Especialista en Comunicación y gestión del conocimiento.
Experiencia general: Del Sector productivo e instituciones públicas
Categoría: Planificación de la gestión del conocimiento y comunicación positiva. 
Lugar de trabajo: Paraguay
	Staff permanente 

Contratista part time

	1. Propósito.

El proyecto “Sistemas Alimentarios, Uso de la Tierra y Restauración”, también conocido como FOLUR, por sus siglas en inglés, es una iniciativa que forma parte del Programa de Impacto FOLUR del Fondo Global para el Ambiente (GEF), y que busca transformar los sistemas de producción de alimentos y uso de la tierra, de manera a que las áreas productivas estén mejor integradas, produciendo servicios ecosistémicos y manteniendo los recursos y el capital natural.

La iniciativa, que cuenta con el financiamiento del GE, y el cofinanciamiento del sector público, privado, cooperación internacional, empresas y sociedad civil, es liderada por el Ministerio de Ambiente y Desarrollo Sostenible de la República del Paraguay (MADES), y cuenta con el apoyo del Programa de las Naciones Unidas para el Medio Ambiente (ONU Medio Ambiente), como entidad implementadora y la Fundación del Consejo Internacional de Conservación (ICCF), como ejecutora.

FOLUR está diseñado para promover un enfoque integrado para abordar los desafíos de la degradación ambiental, lograr un cambio ambiental sistémico y apoyar la mejora del bienestar humano, la resiliencia y el crecimiento económico y la prosperidad, que incluye las siguientes acciones: a) promover la integración de la tierra planificación del uso; b) mejorar la gobernanza y alinear los incentivos; c) escalar las prácticas innovadoras y las prácticas de la cadena de valor de los productos básicos; d) movilizar inversiones a través del compromiso con socios públicos y privados; y e) promover la colaboración institucional a través de enfoques integrados a nivel global, nacional y de paisaje.

El objetivo del Proyecto FOLUR Paraguay es promover la integridad del paisaje y las cadenas de valor sostenibles de la carne y la soja en dos biomas clave en Paraguay. En este sentido, el proyecto FOLUR Paraguay se enfoca en el desarrollo de capacidades nacionales y locales para la gestión integrada del paisaje en dos zonas de intervención - Chaco y Bosque Atlántico del Alto Paraná.

Con este fin, el proyecto se ha organizado en cuatro componentes:

1. Sistema Integrado de Gestión del Paisaje

2. Desacoplamiento: prácticas sostenibles de producción de alimentos y cadenas de valor responsables de carne y soja

3. Restauración de Tierras y Conectividad.

4. Monitoreo y Evaluación (M&E), gestión del conocimiento y ampliación del nivel nacional al global.

El proyecto contribuirá al desarrollo de un modelo de trabajo institucional que permitirá la articulación de actores a nivel nacional y subnacional para la gestión integrada del paisaje; generar nuevas capacidades y capital social para la colaboración a largo plazo; brindar asistencia técnica y promover inversiones para fortalecer los sistemas de producción sostenible y las cadenas de valor responsables, y la conservación de la biodiversidad, en línea con las prioridades nacionales de desarrollo y alineados con los Objetivos de Desarrollo Sostenible.

La ejecución de las actividades del proyecto, implica la conformación de una Unidad de Gestión del Proyecto (UGP), integrado por profesionales con la formación, experiencia y competencias adecuadas.

ONU Medio Ambiente está buscando un/a profesional con sede en Asunción para que actúe como Especialista en Comunicación institucional y la gestión del conocimiento durante el periodo el desarrollo del componente. 

El/La Consultor/a Especialista en Comunicación y gestión del conocimiento, trabajará en estrecha colaboración con el Coordinador del Proyecto, y la Dirección de Comunicaciones del MADES, así como el punto focal de comunicación del PNUMA.   

	2. Objetivo del puesto
El objetivo de la contratación es contar con un/a especialista en comunicaciones que apoye la socialización, difusión y la gestión de la información del Proyecto Paraguay FOLUR en diversos ámbitos y con diversos actores durante la ejecución del proyecto.


	3. Perfil requerido   

Académico

Título universitario en áreas relevantes como licenciatura en Ciencias de la comunicación, periodismo o marketing.

Formación complementaria relevante para el puesto en el área de comunicación y/o manejo de la gestión del conocimiento será valorado.
Profesional, con 
· Experiencia laboral general de al menos 6 años en el área de comunicación y gestión y sistematización de la información.  
· Experiencia laboral de al menos 4 años en el manejo de comunicación digital: Página web y redes sociales, mailing y newsletters.
· Experiencia en elaboración de estrategias de comunicación y materiales comunicativos (audiovisuales e impresos). 

· Experiencia de trabajo con instituciones del estado (MADES, INFONA, SENAVE, SENACSA), comunidades locales, sector productivo y agencias internacionales, es deseable.
· Con experiencia en relacionamiento con medios de comunicación nacionales y locales. 

· Experiencia laboral en equipos multidisciplinarios.

· Experiencia en la comunicación de proyectos internacionales, es una ventaja.

· Buen conocimiento del contexto paraguayo con respecto a la producción de commodities conservación y manejo de bosques y la producción agropecuaria, será valorado.
Idioma:

· Buen nivel oral y escrito en español y muy deseable en inglés, deseable portugués y guaraní
Conocimientos y habilidades especiales:

Excelentes habilidades para comunicación oral y escrita.
Capacidad demostrada para preparar informes, notas conceptuales y propuestas.

· Altamente motivado y con la capacidad de trabajar bajo presión.  
· Capacidad de trabajo autónomo e independiente, enfocado a resultados.
· Familiaridad en la interacción con instituciones del Gobierno son deseables.
· Buen manejo de aplicaciones de Ms Office.
· Buen manejo de redes sociales y otras plataformas digitales.  


	    

4. Tareas y responsabilidades (deben ser tangibles y/o medibles)

· Elaborar, coordinar e implementar el plan de comunicación, actualización y generación de contenidos para la visibilidad del proyecto, así también de los procesos de formación de opinión para la generación de un contexto favorable para la sensibilidad pública en relación a la gestión sostenible de la tierra y una mayor eficiencia para la producción de productos básicos para el desarrollo sostenible. 
· Gestionar medios y soportes sobre los que basar las acciones comunicativas, tales como: comunicados de prensa, artículos y notas para revistas, folletería, materiales educativos, materiales publicitarios, audiovisuales, sitio web y otros.
· Mantener una presencia activa en redes sociales y generar contenidos para la página web del Proyecto. 
· Transmitir los mensajes claves del Proyecto e imagen de marca durante encuentros y reuniones. Mantener contacto cercano y permanente con periodistas, líderes de opinión, influenciadores y medios de prensa. También estará a cargo de la estrategia publicitaria y compra de espacios en medios de comunicación y redes sociales. 

· Apoyar todas las actividades de comunicación del equipo del Proyecto mediante la gestión de entrevistas, convocatoria a los medios, cobertura fotográfica, elaboración de presentaciones, apuntes para el manejo de la prensa.
· Construir un mapa de actores, identificar las audiencias prioritarias internas y externas del proyecto a nivel local, nacional e internacional para las comunicaciones internas y externas del proyecto, así como establecer planes de relacionamiento con ellas
· Proponer y desarrollar herramientas específicas de recopilación de datos y metodologías de análisis y sistematización de datos con respecto a los procesos de la comunicación y gestión y sistematización de la información. 
· Construir una narrativa del proyecto adecuada al país, en coherencia con el estilo y política de comunicación corporativa del PNUMA; desarrollar materiales de comunicación e información adaptados a las realidades y formas comunicativas de los públicos priorizados por parte del proyecto

· Organizar y participar en procesos de consulta que involucren a las partes interesadas clave a nivel nacional, regional y local. 
· Generar acciones que favorezcan un comportamiento amigable hacia las acciones del proyecto por parte de actores claves y el público en general

· Establecer, mantener y monitorear la visibilidad del proyecto a través de los medios de prensa, radio, televisión, página web, redes sociales y otros.

· Supervisar el uso adecuado de la identidad visual y la marca del programa

· Mantener un archivo (físico y digital) de la información y materiales realizados.

· Realizar un levantamiento de información y analisis sobre el nivel de conocimiento y entendimiento de temas relacionados con conservación de la biodiversidad, manejo sostenible de tierras, y producción agropecuaria sostenible por los actores claves (cuestionarios de Conocimiento, Actitudes y Prácticas -CAP- o similares que permitan medir la situación actual y que puedan ser implementados a lo largo de la vida del proyecto para medir avances).
· Desarrollar y mantener un calendario de eventos del proyecto, incluyendo los eventos de las otras agencias del SNU, asegurando que los eventos se identifiquen temprano; apoyar para desarrollar y gestionar mensajes y material informativo para asegurar el éxito de los principales eventos y la visibilidad del proyecto y del PNUMA

· Colaborar con el coordinador del proyecto y demás y demás especialistas del equipo en la planificación y ejecución de las acciones integradas. 

· Identificar los mecanismos para hacer más efectiva la participación de los actores en los procesos de comunicación.
· Brindar asesoría, soporte y coordinación en la realización de conferencias, talleres, seminarios y/u otras actividades identificadas en el marco del proyecto a fin de presentar los avances, resultados e impactos del proyecto ante los diferentes públicos, entidades de gobierno, medios de comunicación y opinión pública en el país y en el exterior.

· Crear reportes mensuales con métricas sobre participantes a eventos/número de hits en publicaciones online/ visitantes a sitios web, entre otros

· Liderar la coordinación con las miembros del equipo de comunicación de los socios ejecutores mensajes y formatos de difusión vinculados al desarrollo de actividades del proyecto

· Verificación y adecuación de los presupuestos del componente en relación a lo provisto en el presupuesto global.  
· Participar en las reuniones de la plataforma y de la unidad de gestión para articular las acciones de manera integrada. 

· Desarrollar mecanismos de monitoreo y evaluación de las actividades ejecutadas en el componente.  

· Proporcionar información y apoyar a los miembros del equipo en el análisis e integración de la información para la preparación de los informes anuales. 


	5. Duración del contrato:

· 12 meses, con posibilidad de renovaciones anuales durante el periodo de implementación del proyecto (6 años), sujeto a evaluación de desempeño.


	6. Deberá cumplir 40 hs semanales pudiendo cumplir sus funciones dentro de las oficinas de ICCF y el MADES. 



	7. Calendario de Pago

        Mensual                       Producto                         

Localización: Paraguay


	APLICACIÓN

Los profesionales interesados deben enviar su Curriculum Vitae, haciendo hincapié en las competencias, habilidades, experiencia laboral relevante, así como las expectativas de remuneración, a los siguientes contactos: 
ICCF: : jcavelier@internationalconservation.org ;  emolas@internationalconservation.org
MADES: : dpe@madesgov.py




