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	Información de la posición 

	Título:
	Auditoría Financiera 

	Proyecto:


	Fortalecimiento Institucional para la Aplicación del Protocolo de Montreal (Fase IX).

	Duración esperada:
	3 meses

	Nacionalidad:
	Paraguayos o extranjeros legalmente autorizados para trabajar en el país. 


TÉRMINOS DE REFERENCIA

ANTECEDENTES

El Paraguay ratificó tanto la Convención de Viena para la Protección de la Capa de Ozono, como el Protocolo de Montreal relativo a las sustancias que agotan la capa de ozono por la Ley 61/92. También ratificó la enmienda de Londres de 1990, la de Copenhague de 1992, así como las enmiendas de Montreal y Beijing. El Paraguay está clasificado como un país que opera bajo el amparo del párrafo 1 del Artículo 5 del Protocolo de Montreal.

El Proyecto Fortalecimiento Institucional fue creado por el Comité Ejecutivo del Fondo Multilateral para fortalecer la capacidad de las instituciones ejecutoras para implementar los compromisos del Protocolo de Montreal adquiridos por el país.

En el Caso de Paraguay, el Ministerio del Ambiente y Desarrollo Sostenible (MADES) es la autoridad de aplicación de la Ley 61/92 y es el organismo encargado para ejecutar los planes de eliminación de las sustancias agotadoras de la capa de ozono.

En 1997 fue aprobada la primera fase del proyecto. Este fondo es rendido y solicitado cada dos años al Fondo Multilateral. 

El Comité Ejecutivo del Fondo Multilateral, en su 82ª Reunión, ha aprobado la Fase IX del Proyecto Fortalecimiento Institucional presentado por la República de Paraguay para la implementación del Protocolo de Montreal, con un financiamiento total de U$S 75.000 para el período 2020-2021. 

I. OBJETIVOS DE LA CONSULTORÍA
A. OBJETIVO GENERAL
El objetivo general de la auditoría externa del Proyecto Fortalecimiento Institucional para la Aplicación del Protocolo de Montreal (Fase IX), es emitir una opinión profesional independiente con respecto a los estados financieros del Proyecto y la gestión de los recursos del mismo, considerando los términos y condiciones del acuerdo firmado entre el Programa de las Naciones Unidas para el Medio Ambiente (ONU Medio Ambiente) y el Ministerio del Ambiente y Desarrollo Sostenible (MADES).
B. OBJETIVOS ESPECÍFICOS

1- Si los estados financieros del Proyecto fueron preparados y presentan razonablemente la situación financiera del mismo, de acuerdo a los lineamientos establecidos en el acuerdo entre el MADES y ONU Medio Ambiente.

2- La razonabilidad de la información financiera complementaria presentada en todos los aspectos significativos.
3- La estructura del control interno del organismo ejecutor en lo que se relaciona con el Proyecto, la evaluación de los procedimientos administrativos, contables y financieros; teniendo en cuenta: 

a. Eficacia y eficiencia de las operaciones.
b. La confiabilidad en la información financiera y operacional.
c. El cumplimiento de las leyes y regulaciones aplicables.
4- El cumplimiento por el ejecutor con los términos y condiciones del contrato de préstamo, leyes y regulaciones locales aplicables. Se observará el cumplimiento específico, en los aspectos materiales, de las cláusulas contractuales listadas en el acuerdo entre el MADES y ONU Medio Ambiente. 
5- Cumplimiento de los procedimientos administrativos, para adquisiciones, pagos, contrataciones, selecciones, adjudicaciones, obras, servicios, consultorías, financiados con recurso de la donación y en su caso con contrapartida local. También la validez de la documentación de soporte, elegibilidad del gasto, y requisitos fiscales.  
II. PRODUCTOS 

Producto 1: La empresa auditora de la auditora emitirá informes que contengan las opiniones y conclusiones específicas requeridas. Todos los informes resultantes de la auditoría del Proyecto deberán ser incorporados en un solo documento. Este informe, así como el correspondiente a la entidad ejecutora debe ser presentado en español.
Los resultados obtenidos en los informes serán dados a conocer al organismo ejecutor en la calidad de “Informe de Auditoría Borrador con propósitos de discusión”, otorgando un plazo prudencial que no debería superar los quince días hábiles, el cual será determinado por el AUDITOR sin admitir prórroga, para efectuar comentarios a las observaciones antes de emitir su “Informe final”. Si los Ejecutores no se manifiestan en el plazo prudencial otorgado, el AUDITOR deberá emitir y entregar el informe definitivo.
III. ACTIVIDADES:

· Alcance y metodología:
· Realizar el trabajo de acuerdo a Normas Internacionales de Auditoría (NIA) y las pautas establecidas por ONU Medio Ambiente e incluirán aquellas pruebas y controles que el auditor estime necesarias según las circunstancias.
· Verificar el cumplimiento de los Acuerdos y requisitos de la gestión financiera del proyecto, confirmando como mínimo:

· Los fondos de financiamiento han sido utilizados de conformidad con las condiciones del Acuerdo.
· Todos los documentos justificativos necesarios, registros y cuentas se han mantenido con respecto a todas las actividades y gastos del proyecto.
· Se ha dado cumplimiento estricto a los términos del acuerdo.

· Evaluar del Sistema de Control Interno.
· Realizar examen de las transacciones financieras y registros contables, con vistas a opinar si los estados financieros del Proyecto presentan razonablemente la situación financiera del mismo, de acuerdo con las Normas Internacionales de Contabilidad (NICs) y con los términos del acuerdo.

· Con respecto al proceso de auditoría para cada ejercicio auditado se deberá tener en cuenta:

· Marco legal.
· Organización.
· Políticas y procedimientos internos – Normas.
· Arqueos – Circulaciones.

· El entorno (legal, social, económico).
· Política de gestión financiera.
· Áreas de riesgo.
· Guía de informes financieros y auditoría.
· Programas de trabajo por áreas (alcances).
· Puntos fuertes y débiles de control interno.
· Definición de técnica de muestreo.
· Procedimientos alternativos a ser eventualmente aplicados.
· Principales contratos.
· Inspección física a inversiones.
· Estructura de los estados contables.
· Pruebas analíticas.
· Estados contables intermedios y anteriores.
· Tecnología utilizada.
· Normas contables utilizadas – valuación.
· Normas legales aplicadas.
· Pruebas de cumplimiento SCI mediante el enfoque de COSO.

· Analizar flujo de fondos: Ingresos, pagos, contratos, sueldos y jornales, aspectos legales y consultorías – honorarios.
· Validar saldos contables y su ajuste a Normas de Contabilidad: Disponibilidad, Bienes de uso, Inversiones, Deudas, previsiones y provisiones, egresos e ingresos.
El auditor antes de emitir su informe final, deberá efectuar un control de calidad y facilitar eventuales aclaraciones que sean solicitadas por el Organismo Ejecutor y / o ONU Medio Ambiente, asegurándose que las opiniones, observaciones y recomendaciones incluidas en el informe de auditoría estén sustentadas con evidencia suficiente en sus papeles de trabajo.

IV. REQUISITOS QUE DEBE REUNIR LA EMPRESA AUDITORA

· Experiencia general de al menos 5 años en procesos de prestación servicios en Auditoría.
· Será valorada experiencia específica de trabajos realizados en auditorías de proyectos con financiación externa.
· Será valorada experiencia en la realización de auditorías a instituciones públicas.
· Será valorada experiencia en la realización de auditorías a empresa nacionales.

V. LUGAR DE TRABAJO

El desarrollo de las actividades y presentación de informes se realizarán en las oficinas del Proyecto, en la Dirección General del Aire del MADES, sito en Avda. Madame Lynch N° 3500 esq. Reservista de la Guerra del Chaco, Asunción.

VI. PLAZO Y MODALIDAD

El plazo previsto para el desarrollo de la presente Consultoría es de 3 meses. La modalidad de trabajo será por Producto.

VII. SUPERVISIÓN

Esta consultoría dependerá directamente de la Coordinación del Proyecto y trabajará en coordinación con el apoyo administrativo.

VIII. MONTO, REMUNERACIÓN Y FORMA DE PAGO

El monto estipulado para esta consultoría es de Gs. 18.000.000 (guaraníes dieciocho millones).

Los honorarios serán abonados el 100% una vez presentado el informe final y la factura. En un plazo de 20 días hábiles luego de ser aprobado dicho informe.
IX. CONDICIÓN DE TRABAJO

Para el cumplimiento de los servicios solicitados el/la consultor/a desarrollará sus actividades de campo en las oficinas del proyecto y el relacionado con el proceso de datos y confección de informes en su propia oficina, en ambos casos con sus propios equipos.

El personal del proyecto proveerá toda la información y la documentación necesaria para el desarrollo del trabajo.
El informe final deberá ser presentado en forma digital e impreso.
X. Documentos a ser presentados por las empresas auditoras:

· Antecedentes de la empresa.

· Copia de Acta de Constitución.
· Carta de manifestación de interés firmado.

· Acta de elección de autoridades o poder legal para la firma de la propuesta.
· Copia de documentos que avalen la experiencia laboral y específica.
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